

### NĚMCI DOZNAVÁJÍ, ŽE NAPADLI SUSSEX

Washington, D. C., 10. května. Německá vláda v notě, kterou státní odbor obdržel dnes kabelem od vyslance Gerarda, připojila, že byla to německá ponorka, která torpédovala anglický parník Sussex, čímž porušeny byly smlouby, dané vládě Spojených států. Německá vláda vyslovuje politování nad touto událostí, oznamuje, že velitel ponorky byl "přiměřeně potrestán" a oznamuje pohotovost zaplatiti dostatečnou náhradu Američanům, kteří poraněni byli na loď.

Bylo naznačeno státním odborem, že německé prohlášení, že provinivši se velitel ponorky byl potrestán, bylo přijato a případ Sussexu považován za zakončený, vyjímaje stanovení obnosu náhrady pro několik občanů Spojených států, kteří byli poraněni. Má se ale za to, že nebude učiněn pokus o vyjednávání o těchto náhradách, jakož i o urovnání případu Lusitanie a jiných případů, dokud přiměřený čas neuplyne a nebude jasno, jak nová americká nota byla přijata v Berlíně a přidrželi-li se Němce nových metod ve vedení ponorkové války.

Německo, jak známo, popíralo nejdříve, že byla to německá ponorka, která vypálila torpédo na parolodi Sussex. Vláda Spojených států ale dostala se dostatečných důkazů o tom, že jednalo se o čín německé ponorky. Tyto důkazy byly předloženy německé vládě v poslední notě Spojených států. Německá nota praví, že vyšetřování, založené na faktech, které o známá americká vláda, vedlo k poznání, že německá ponorka útok na loď provedla. Velitel ponorky, jak německý zahraniční ministr praví, měl za to, že jedná s anglickou válečnou lodí. Von Jagow ale připojil, že svůj úsudek utvořil příliš rychle a z toho důvodu nejednal v souhlasu s instrukcemi danými, které nařizovaly v takovém případě nejvyšší opatrnost.

Členové státního odboru věnovali hlavní pozornost této věci v německé notě: "S ohledem na tyto okolnosti německá vláda upřímně připojuje, že ujištění dané americké vládě, že osobní parolodi nebudou torpédovány bez výstrahy, nebylo zachováno v tomto případě."

To považováno bylo za naznačení, že Německo odepré zaplatiti náhradu za životy Američanů, usmrcených anebo poraněných na jiných než osobních lodích před datem noty, poslané americké vládě a ujišťující, že nákladní právě tak jako osobní parolodi nebudou napadány bez výstrahy a bez postaráni se o bezpečí osob, nalézajících se na palubě.

### Pilná práce kongresu před konvencí

Washington, D. C., 13. května. Demokratičtí vůdce v senátu a domě zástupců zahájili kampaň za účelem urychlení důležitého zákona nadárcství před konvencí, které shromáždí se v červnu. V příštích dnech bude jednáno o celé řadě předloh, zvláště týkajících se Porto Rico, distriktu Columbia, diplomatické a konsulární služby, odpovědnosti na moři, venkovského kreditu, armády, námořnictva a pod.

### Soluň má užitek a přítomnosti spojenců

Soluň, 13. května. Obyvatelstvo Soluně je nakloněno spojením více nežli obyvatelstvo města, jež hokolí v jeho řeckého města, než to má z přítomnosti francouzského, anglického a srbského vojska značný prospěch. A užitek tento mají nejenom obchodníci, kteří mají nějaké předměty k prodeji vojákům, ale o dělnictvo, jež na leze zaměstnání při budování dohody, skladišť, kasáren a provádění různých zlepení, aby toto staré turecké město stalo se způsobilým pro pobyt evropské armády. Také upevňovací práce v okolí města poskytl zaměstnání velkému počtu dělníků. Zabrání centrální Makedonie ukázalo se pro řecké obchodníky prospěchem a mnozí z nich vážili cestu z daleka, aby mohli těchto příležitosti s ostatními využítovati.

### Rozdělení pravidelné americké armády

Washington, D. C., 13. května. Přítomné dispoziční americké pravidelné armády jsou následující: Konvencionální Spojené státy a Mexiko: 133,333 mužů a 31,010 koně; vojáci pobytovního dělnictva: 254,000 mužů a 15,000 koní.

775 mužů. Filipíny: 471 důstojník a 13,073 mužů; Filipínští skauti, 182 důstojníci a 5,933 mužů. Havajské ostrovy: 299 důstojníků a 9,352 mužů. Panama: 189 důstojníků a 6,100 mužů. Porto Rico: 23 důstojníci a 683 mužů. Alaska: 23 důstojníci a 759 mužů. Soustřeďování v Mexiku a na pomezí vyžádalo si 34,000 mužů a ve všech po sádkách ve Spojených státech zůstává 13,775 pobřežních dělostřelců, jeden pluk jízdy a jedna setní na zákopníky.

**Co stojí zvuk žvýkání gumy.** Washington, D. C., 13. května. Zvuk žvýkání gumy stál lid ve Spojených státech v posledních deseti letech \$35,000,000, čili pětkrát tolik, co zaplatili jsme Rusům za Alasku, dle číslé úřadů pro domácí a zahraniční obchod při odboru obchodu.

**Prohibice v Georgii.** Savannah, Ga., 13. května. Prohibice v Georgii stala se přísnější nyní, kdy přísně provádějí zákon o obmezení spotřeby lihových nápojů. Dle tohoto nového zákona, který právě vešel v platnost, občané mohou pro svoji potřebu si opatřit pouze dva kvartary whisky a 48 pajsntů piva v 30 dnech. Nestačilo to k ukojení jejich žízni, museli spoléhati se na dobrou vůli svých přátel. Prohibice v tomto státě byla zavedena v roce 1907, ale hostince, kde prodávalo se lihuprosté pivo a podobné nápoje byly otevřeny. Ukázalo se ale, že tyto hostince téměř všesměř přestupovaly zákon a proto, dle nového nařízení, byly uzavřeny.

### Rakušané vypočítali ztráty Rusů na šest milionů

Vídeň, 10. května. Celkové ztráty ruských armád od zahájení války odhadovány jsou skoro na šest milionů odborníky rakousko-uherského generálního štábu. Dle statistik, právě uveřejněné, Rusové ztratili 5,400,000 mužů do 31. prosince roku 1915. Jejich ztráty od těch dob je možno odhadovati na dalších 500,000. Úřední zpráva ukazuje, že během posledního roku 1,900,000 mužů a 126,000 důstojníků bylo usmrceno a 1,474,000 mužů a 100,000 důstojníků trvale bylo zneschopněno. Počet zajatých Rusů v Rakousku a Německu je 1,500,000, tak že ztráty v roce 1915 mohou býti odhadovány na 4,800,000 mužů a 350,000 důstojníků. Od ledna 1915 ear shromáždil nových 5,000,000 vojáků a početné jeho armády jsou tak silné, jako byly na počátku. Ale jejich účinnost snížena byla o 60 procent, ješto carská vojska nemají náležité vypravění a mají velký nedostatek schopných důstojníků. Všechno nové vojsko, jež posíláno do fronty, je nedostatečně vycvičeno a vyzbrojeno. Nedostatek schopných důstojníků je patrný, ješto ruské oddíly jsou nyní řízeny mladíčkými důstojníky, kteří sotva prodělali několikaměsíční kurs v důstojnické škole.

### Marseillský průplav otevřen

Marseille, 9. května. Průplav pod horou mezi Marseilles a řeckou Rhonou, jedna z nejpozoruhodnějších inženýrských prací na světě, byl právě otevřen za přítomnosti členů kabinetu a jiných vynikajících hostů. Až dosud Marseilles, ačkoli je to nejdelší železný přístav francouzský v Středozemním moři, byl oddělen od střední části Francie horským hřebenem. Průplavem tímto proniká se tato horská překážka. Vodní cesta po pěti mil vede tunelem pod horou. Marseilles následkem otevření tohoto pozoruhodného průplavu mají přímé spojení s francouzskými vnitrozemskými městy jako Lyons, Avignon a Valence a má přímé vodní spojení s Havre a Severním mořem. Průplav tento tvoří část průplavního systému, spojujícího střediska obchodu ve střední Francii a důležitá těžiště na olej, uhlí a železo. V stavbě na průplavu pokračováno bylo bez ohledu na válku, což svědčí o vytrvalosti francouzského ducha. O provedení tohoto průplavu mluvilo se po posledních 100 let, ale práce na něm zahájena byla teprve v roce 1904. Celková délka průplavu je šedesát mil a pětinulová část, vedoucí pod horou, je pětasedmdesát stop široká a sedmdesát stop vysoká, což je zároveň největší tunel na světě. Ledce o 600 tunách mohou proplovati tímto tunelem. Náklad na tento pozoruhodný průplav byl asi 20 milionů dolarů, z čehož Marseilles zaplatilo jednu třetinu a vláda zbytek.

### Rusové cestovali skrze Persii

New York, N. Y., 8. května. Dle prohlášení cestujících, kteří v poslední době byli v Petrohradě a přijeli sem po parolodi Bergensfjord, ruská vojska, která, jak bylo oznámeno, vyloďena byla ve Francii, vstoupila na transportní lodě v Perském zálivu, když byla cestovala skrze Persii. V Petrohradě o výpravě ruského vojska do Francie nebylo vydáno žádné oficiální oznámení. Bylo ale známo, že přípravy k uskutečnění této výpravy byly v proudu po několik měsíců a v Persii bylo shromážděno velké množství velbloudů, nákladních automobilů a jiných dopravních prostředků k transportaci vojska na vzdálenost 700 mil k Perskému zálivu.

### Očekává se velká ofensiva spojenců

Londýn, 8. května. V příštích třídenních, dle všeobecného náhledu v kapitolech spojenců, zahájena bude společně velká spojitá ofensiva proti centrálním mocnostem, která znamenatí bude obrát v přítomné vále. Okolnost, že Němci opravují svoje obranné posítky jak na východní a západní frontě, tak i na Balkáně, navzdůžuje tomu, že německý generální štáb je téhož náhledu. Londýn očekává se o čásku, kde spojení udeří nejdříve. Má se za to, že na Balkáně, kde před několika dny spojení obsadilo město Florinda proti Monastiru v přípravě k postupu. Jiní mají za to, že udereno bude nejdříve na anglické frontě, zejména v Loosu, kde Angličané provádějí ofensivu v zářní minulého

roku. Na této části fronty Němci, bez ohledu na ofensivu u Verdunu, udržovali velké množství bavorského vojska a snažili se opravit svoje posítky, aby snadno mohli čelit chystanému útoku. Přes to, že znovu vyskytují se pověsti o míru, které hlavně přicházejí z Berlína, převládá všeobecné přesvědčení, že nebude míru, dokud spojení nevyzkouší svoji sílu v spojeném úderu na německé fronty. Jestliže tato ofensiva nesetká se s takovým výsledkem, jaký spojení očekávají, pak vedení války bude obmezeno na defenzivu a pak spojení více budou ochotni naslouchati nabídkám mírovým. Zprávy sice udaly, že Němci zahájili novou ofensivu u Verdunu, ale má se všeobecně za to, že boj o velkou tuto pevnost byl vlastně již zakončen. Velké množství těžkého dělostřelctva bylo z této fronty posláno do jiných míst. Paříž znamená, že na frontu k Verdunu posláni byli v posledních dnech nováčkové, kteří nikdy před tím nenalézali se na bitevních liniích.

### Starý zpovědník hraběte Tolstojce zemřel

San Francisco, Cal., 8. května. Na malé reční nedaleko Hayward, přes záliv v San Francisco, bývalý zpovědník hraběte Lva Nikolaeviče Tolstojce, slavného spisovatele ruského, Agapaus Hončarenko, zemřel. Triet lét žil Hončarenko ve Spojených státech. Před třiceti lety vypuzen byl se svou manželkou z Ruska.

### Další rozsudky nad irskými povstalci

Dublin, 8. května. Hraběnka Georgina Markovicová, jedna z čelných postav v nedávném irském povstání, byla odsouzena vojenským soudem k smrti, ale trest tento cestou milosti změněn byl v doživotní žalář. Trest smrti Henry O'Hanrahana rovněž změněn byl v doživotní žalář. Philip Cosgrave odsouzen byl vojenským soudem rovněž k trestu smrti za střelnou, ale trest tento byl mu změněn ve vězení po dobu pěti let.

### Jeden ze sarajevských spiklenců zemřel ve vězení

Vídeň, 8. května. Nedro Kečević, jeden ze srbských spiklenců, kteří zavraždili arcivévodu Františka Ferdinanda, následníka rakouského trůnu, a jeho manželku v Sarajevě, zemřel ve vojenském vězení v Moellersdorfu. V době tragédie byl v bosenském kapitulu. Kečević byl téměř usmrcen, než políček mohl je vysvoboditi jež z rukou rozdrážděných davů. Několik žeběr při tom bylo mu zlomeno. Následkem tohoto zranění bylo nutno několikrát soud s ním odložit. Jako jeho společník, Gavrio Princip, který také zemřel ve vězení, Kečević odsouzen byl k trestu smrti, ale tento proměněn byl mu v dvacetiletý žalář. Kečević zemřel následkem somehotin.

### Vzduchoplavec Smith kamenován Japanci

Osaka, Japonsko, 15. května. K povážlivému riotu došlo dnes v důsledku opoždění zahájení vzletu amerického vzduchoplavce, Arthur Smithem. Smith ležce raněn byl kameny, vrhánými davem lidí a byl dopraven do nemocnice. Jeho aeroplan byl poškozen a garáž zničena. Policie měla značné nesnáze při uklidňování davu a několik osob bylo poraněno, než pořádek byl obnoven. Osmadvacet osob bylo zatčeno.

### Když si chcete pochtutnati na dobrém "Budweiser" pivu, tu zajděte si do "Národní Síně" p. JANA VAMPOLY, roh 13. a William. Na skládě má nejlepší domácí a imp. vína, různé kořalky a doutníky.

Potřebujete-li Vaše obleky vyčistiti neb obarviti, zavolejte českou firmu "The Standard Cleaners & Dyers", E. Hladík, majitel, Phone, Red 8276, Office: 1236 So. 13. St., Omaha. Práci rozvážíme po celém městě. Advertisement 18. ff.

Nejkrásnější druhy hyacintů, tulipánů a narcisů pro podzimní sázení; též jiné kvetoucí rostliny, jako chrysanthemum, karafiáty a kapradiny dostanete ke koupi u českého zahradníka a květináře ALBERTA HRUBANA, na 29. a Doreas ul. Telephone: — Sklenky Harney 2286, Residence Harney 3673. — Advertisement 14.

250 kávů — 5 liber za dolar u J. J. Sankasider, 1312 So. 13th St., Omaha. Tel. Doug 1824. — Advertisement 11.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

### MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto ohlavením uveřejňujeme různá menší oznámení jako: Půjčky se — Prodává se — Koupi neb vymění se — Hladí se — atd. Za oznámký v Malém Oznamovateli počítáme za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá řádice počítá se též se slovo. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovně sám hraditi. Oznámký uveřejni se jen tehdy, je-li obnos přiložen — jinak sčítanovo nepovímány. — Menší oznámký než za 25c nepřijímáme. Napíše si oznámku ještě dnes, spočítejte slova a dle toho, kolikrát přejete si mítí oznámku uveřejněnou, obnos přiložte a sám zaplate. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopisy a adresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

### MÁM NA PRODEJ PŘES 30 LOTŮ

v novém příladvku, mezi Doreas a Martha a mezi 5. a 8. ul., od 400 do \$750 a též 9 domů od \$1,300 do \$3,600, na mírné splátky. Několik krajanů si tau už loty koupili a přibytky postavili. Koupečtí přihlaste se u John M. Fixa, 202 jižní 17. ul., Omaha. Telephone Doug. 5013.—Advertisement 10f

### SEDM PROCENT

vyskládko na vaše peníze uložené na bezpečnou jistotu u Bankers Realty Investment Company v Omaze. Společnost jest inkorporována pod zákony státu Nebraska a její úspěch jest nejlepší důkazem, že byla založena na zdravých základech. Nynější mohovitost přes milión dolarů. Dividendy jsou vypláceny dvakrát za rok, vždy na 1. ledna a 1. července. — Blížší podrobnosti na požádání sdělí J. F. Kuták nebo J. C. Rychnovský, zástupci Bankers Realty Investment Company, Ground Floor, Bee Blig., Omaha, Neb. Advertisement 3 ff.

### CHCETE-LI, ABY VÁM VAŠE ÚSPORY PRINAŠELY 7% ÚROKU,

každý dílec u Home Builders. Každý dílec jest zaručen markýčen na pozemek a domov, který jest společností na zakázku postavený. Společnost postaví každému kdekoliv, když máte svůj pozemek, na mírné měsíční splátky. Dívá viděny se vyplácejí dvakrát za rok. Máme též první markýče od 5 do 25 set na ruce, které jsou zaručeny na nové domy v Omaze, pro ukuladatele. Blížší podrobnosti na požádání Vám sdělí John M. Fixa, 202 South 17. Str., Omaha, s American Security Co. — Advertisement 10f

### FARMA 240 AKRŮ NA PRODEJ

v Kansasu, v nejlepší a kukulicové a pšenice části, půl míle od okresního sídla a 16 mil od High School; 8 akrů alfalfa; vše dobře oplořeno, pole zvláště. Dvě dobré studně, stávy v nejlepším pořádku. Cena 90 dol. za akr. Výhodné podmínky. Čtené nabídky na administraci t. l. — Advertisement KP 422p.

### HOSTINEC NA PRODEJ

v zámečku, O další podrobnosti dopište si do administrace tohoto listu pod značkou "Hostinec". — Advertisement 6x4p.

### MUSÍ SE PRODAT

Farma 120 akrů, dobře zařizená, nářadí, 8 kusů vozího dobytka, 2 koně, dobré stávy, 3 1/2 míle od města. Prodává se za markýče \$5,000; \$1,200 hotově, ostatní markýče banka prodá. O podrobnosti pište na: Karel Beran, Petenwell Road, Neosho, Wis. — Advertisement 1-43. ff.

### 24 VEZDELANÝCH FAREM V NEBRASCE VE VEŘEJNÉ DRAŽBĚ.

6,715 akrů v průměru od 80 do 1,040 akrů. Tyto farmy jsou ve středě Nebraska, nejbohatší části alfalfa a kukulice. Za přítomnosti jiných záležitostí, které žádají pozornost majetníka, odhodlal se k této dražbě, která bude úplné uzavřeni všech jeho Nebraskašských pozemků. Prodává bude odhýván 11. a 12. července ve Winer, 13. července v Neligh, 14. července v Creighton a 15. července v Briarston, Neb. Pro katalog adresujte na J. W. Fleming, Winer, Neb., majitel, neb Duncan Bros., Auctioneers, Clearfield, Iowa. — Advertisement 10.

### MAJITEL, který má na prodej dobrou farmu, nechť se přihlásí a zároveň pošle popis a cenu za hotově. R. G. List, Minneapolis, Minn. — Advertisement t-41.3.

### PRODÁME nové stavení, moderně zařízené bungalovy s pěkným lotem a Riverview parku za mírnou cenou. K doplatu u Frank Svejka, North West cor. ber 10th and Dominion St. — Advertisement 1-30.

### Vážené zařizený hostinec vlastní PEFR JOHANEK.

č. 1509 William ul., Omaha, Neb. Sehlitavý ležák vždy na čepu. Dobré likéry a chutná doutníky. Čistá poseda v kolejší místnosti pro krajané, kteří sávitají do Omahy. 1-34 ff.

### 250 kávů — 5 liber za dolar

u J. J. Sankasider, 1312 So. 13th St., Omaha. Tel. Doug 1824. — Advertisement 11.

### Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

### Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

### Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a William ul. převzal a vkusně zařídil Václav Tomáš, kde jej nyní krajané a přátelé nalezou. Sehlitavý výborný ležák vždy na čepu. Zásoba vína, likerů, doutníků i chutná jídla vždy po ruce. Humorů vždy hojnost. — Drivejší majitel Metzavě síně. Jidelna v druhém poschodí. — Advertisement 1-31. ff.

### Novou hostinskou místnost na sev. záp. rohu 13. a